
 

 

SÉANCE 1 : Quantifier les êtres animés  

 

Nombre d’élève : 6 - 8  Durée :20 mn  

Champ disciplinaire : mathématique  
La numération parikwene 
 
Matériel :  

- Affichage des nombres 1 et 
2  (des êtres humains et 
d’animaux) 

- comptine en parikwaki 
(audio) 

- fiche d’exercice  
- colle  
- ciseaux  

Objectifs :  
- être capable de quantifier les êtres animés ou 

d’autres objets  en parikwaki jusqu'à 7 
- être capable de lire la suite des nombres en 

utilisant la quantification et la classification 
en parikwaki 

- être capable de désigner une personne ou un 
animal jusqu'à sept 

 
attendu du B.O :  
▪ utiliser la numération dans des phrases courtes et 
simples.  

 
Déroulement et consignes 
 
Ecouter l’audio joint à la fiche puis répéter à son rythme : « Avat adahan pukuka »                  
en articulant chaque nombre. (10 mn) 
 

Les cardinaux : 
 

1 2 3 4 5 6 7 
pahvwi piyana mpana paxnik pohowku puguhkuna ntewneker 

 
- Expliquer aux élèves que les êtres animés (les animaux et les humains) se quantifient 

de la même façon.  
 
▪ Exemple 1 : pahavwi awayg,  pahavu tino (un garçon, une fille) 

              pahavwi kuskus,  pahavu takarak (un chat, un coq)  
 

▪ Exemple 2 : piyana awaykemni  piyana tinogben  (deux garçons,  deux 

filles), piyana kuskus,  piyana takarak (deux chats, deux coqs) 
 

- Faire répéter les mots en montrant sur l’affichage au tableau puis interroger 
individuellement pour vérifier s’’ils ont bien compris. 

- Distribuer les exercices puis expliquer chaque consigne collectivement.  
- Fiche d’activité 1, découpe les étiquettes puis colle-les à coté de chaque groupe 

d’animaux. (10 mn) 
- Fiche d’activité 2, Ecris la suite des nombres en lettre (15 mn) 
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